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SĂPTĂMÂNA PSI CUPLU&PARENTING FEBRUARIE 2023 – A REVENIT LA BRAȘOV  
 

După o pauză de trei ani, Facultatea de Psihologie 
și Științele Educației a organizat evenimentul 
„Săptămâna PSI cuplu&parenting”, în parteneriat cu 
Editura TREI şi Librăria Cărtureşti din Brașov. 

 

 
 

Persoanele care au dorit să descopere răspunsuri la 
diverse întrebări privind dinamica partenerilor din cuplu 
și provocările părinților au fost așteptați în perioada  20-
26 februarie la Librăria Cărturești din Piața Sfatului:  

Știm oare că dacă forțăm adevărurile și poveștile să 
stea ascunse, secretele pot deveni propria închisoare? 
Sau că dacă nu ne permitem să ne jelim pierderile, 
rănile, dezamăgirile suntem condamnați să le retrăim la 
nesfârșit? Oare putem alege cum să reacționăm la 
trecut? Cum putem cultiva o relație profundă cu propria 
persoană, cu partenerul, cu cei mici și cu lumea din jur? 
Cum poate fi obținut un echilibru între autoritate și 
permisivitate, oferind dragoste necondiționată și 
renunțând la furie și culpabilizare? Ce ne ajută să ne 
înțelegem pe noi mai bine, ca părinți? Burnout-ul 
parental este real? Oare poate fi înțeles și prevenit? Pot 
reprezenta certurile cu partenerul o șansă pentru 
armonie? Există un prea devreme și un prea târziu în 
ceea ce privește iubirea? Dragostea și amintirile pe care 
le-am împărtășit vor fi întotdeauna o parte din noi? 
Experiența pierderii cuiva, sau a ceva prea devreme, 
poate afecta încrederea noastră în iubire și în noi înșine? 

În fiecare seară, de marți până vineri, cititori de toate 
vârstele, studenți, psihologi practicieni, cadre didactice 

din preuniversitar au participat la expunerea şi 
dezbaterea unor teme de actualitate, susținute de 
cadre didactice și experți în psihologia de cuplu și/ sau 
parenting: 

 

 
 

✓ Alegerea speranței și dăruirea iubirii 
necondiționate – Laura Elena Năstasă și Ramona 
Henter; 
✓ „Meseria de părinte” e grea. Despre burnout-ul 

parental – Laura Teodora David; 
✓ Certurile cu partenerul, o șansă pentru armonie? – 

Mariela Pavalache-Ilie; 
✓ Iubirea și pierderea între prea devreme și prea 

târziu – Daniela Popa.  
Ca de fiecare dată, într-o atmosferă destinsă, publicul 

prezent în sală a dovedit interes pentru subiectele 
propuse prin întrebări adresate specialiștilor și 
implicarea în discuții pe tema zilei. 

 
Conf. dr. Laura-Elena NĂSTASĂ 

Facultatea de Psihologie și Științele Educației 
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CERCUL ȘTIINȚIFIC STUDENȚESC DE SOCIOLOGIE DRAMATURGICĂ ERVING GOFFMAN 

 

 
 

Cu ocazia Zilei Universității, Cercul științific 
studențesc de Sociologie Dramaturgică „Erving 
Goffman”, coordonat de conf. dr. Ștefan Ungurean și 
prof. dr. Mihai Ignat, a realizat, la Centrul pentru 
persoane vârstnice Noua, în data de 24 februarie, 
reprezentări scenice din schițele lui I. L. Caragiale în 
sala de spectacole a Centrului.  

În sala festivă a Căminului pentru persoane 
vârstnice au fost de față, din partea Facultății de 
Sociologie și Comunicare, prof. dr. Mihai Ignat și conf. 
dr. Florin Nechita, iar membrele celor două trupe care 
au performat, studente la programul de studii 
Resurse umane, anul I, au fost: Elena Buzatu, 
Izabela-Maria Buzagany, Teodora Cojocaru, Alexia 
Donciu, Iasmina Mihaela Mitrea, Alexandra 

Georgiana Șerbănescu, Cerasela Elena Ursu, Anita 
Toma, Bianca Ștefănescu și Maria-Cristina Pungă-
Stănescu. 

 

 
 

Acest eveniment a devenit deja o tradiție pentru 
studenții de anul I din cadrul Cercului științific 
studențesc de Sociologie Dramaturgică „Erving 
Goffman, să ofere cu ocazia Zilei Universității, cu 
pasiune și generozitate, astfel de spectacole 
comunității acestui cămin. 

 
Prof. dr. Mihai IGNAT 
Facultatea de Litere 

 
∎ CUPRINS 



STUDENȚII FACULTĂȚII DE MATEMATICĂ ȘI INFORMATICĂ DIN ANUL I FAȚĂ ÎN FAȚĂ CU 
COMPANIILE IT 

 
Cu ocazia zilei Universității Transilvania din Brașov, 

Facultatea de Matematică și Informatică a organizat 
în data de 28.02.2023 evenimentul Studenții 
Facultății de Matematică și Informatică din anul I – 
față în față cu companiile IT. 

 

 
 

Ca și în anii anteriori, evenimentul a avut loc în Aula 
Universității Transilvania din Brașov. În cadrul acestei 
întâlniri, un număr de 170 de studenți din anul I de la 
programele de studiu Informatică, Informatică 
aplicată, Informatică aplicată în limba germană și 
Matematică-Informatică, au avut ocazia să cunoască 
oportunitățile de colaborare oferite de către 
companiile IT brașovene. 

 

 
 

Au participat următoarele companii: Canam Group, 
Siemens Industry Software, General Magic, Siemens 

SRL, NTT Data, Atos, Logiscool, Cornerstone 
Technologies, Endava și IBM. 

 

 
 

Având o experiență vastă în cele mai noi tehnologii 
din domeniul IT, companiile brașovene au încântat 
studenții cu prezentările lor. Ei au fost informați 
despre posibilitatea efectuării stagiului de practică, 
dar și despre perspectiva ocupării unui loc de muncă 
în domeniul IT, după finalizarea studiilor universitare. 

Mulțumim tuturor celor care au participat la acest 
eveniment si ne dorim o colaborare eficientă și în 
viitor! 

 
Lector dr. Nicoleta ENACHE-DAVID 

                                  Prodecan responsabil cu legătura 
cu mediul economic 

Facultatea de Matematică și Informatică 
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CARE-I TREABA CU CREATIVITATEA ÎN PUBLICITATE? 
 

Studenții din ultimul an al programului Comunicare 
și relații publice au aflat răspunsul la această 
întrebare de la un tânăr creativ cu o experiență de 12 
ani în publicitatea românească. Tiberiu Coman este în 
prezent Deputy Creative Director la grupul de agenții 
Saatchi & Saatchi + The Geeks, unde lucrează de 
aproape șase ani. Tiberiu Coman și-a început 
activitatea în publicitate în 2011, pe poziția de Junior 
Copywriter la Tempo Advertising, în ultimul an de 
facultate, având apoi mai multe funcții în diferite mari 
agenții din România și o experiență de doi ani în 
calitate de freelancer. 

 

 
 

Pentru că trăim într-o lume în care prea multe 
branduri își doresc să rețină atenția și un loc în mintea 
noastră, creativitatea în comunicarea de marketing 
este singura cale prin care acestea se pot face auzite. 
Mai mult decât atât, există și studii care au arătat că 
pentru campaniile de publicitate premiate pentru 
creativitate s-a dovedit și existența unui grad de 

eficiență care poate fi estimat la un nivel de 12 ori mai 
mare decât al campaniilor obișnuite. 

 

 
 

Prezentarea a fost plină de studii de caz și exemple 
relevante atât din campanii globale și naționale, dar, 
mai ales, din vasta experiență a invitatului.  

La final, tot prin exemple sugestive, au fost aduși în 
discuție cei trei mari dușmani ai creativității:  

1. Lipsa de înțelegere a modului în care 
funcționează comunicarea;  

2. Mie nu-mi place!;  
3. Frica.  

 
Conf. dr. Florin NECHITA, prodecan 

Facultatea de Sociologie și Comunicare 
 

∎ CUPRINS 

 
  



 

6+1. PICTURĂ ȘI FOTOGRAFIE DIN CUBA 

 
În luna februarie, la Centrul Multicultural, a putut fi 

vizitată expoziția 6+1. Pictură și fotografie din Cuba. 
Organizată de Universitatea Transilvania din Brașov în 
parteneriat cu Ambasada Republicii Cuba în România. 
Expoziția a fost deschisă pe 6 februarie, la eveniment 
participând prof. dr. ing. Ioan Vasile Abrudan, rectorul 
universității noastre, și E.S. Déborah Leticia Ojeda 
Valedón, ambasadorul Republicii Cuba la București. 

 

 
 

Expoziția reunește lucrările a șase pictori cubanezi 
contemporani, Eduardo Abela Torras, Juan Leo 
Brower, Yari Delgado, Sándor González Vilar, Oscar 

Javier Jacas, Yasbel Pérez Domínguez, la care se 
adaugă fotografiile Soniei Almaguer Darna. 

Eduardo Abela Torras (1963), Juan Leo Brower 
(1973) și Sándor González Vilar (1977) sunt absolvenți 
ai Academiei de Arte Frumoase din San Alejandro. Cu 
numeroase expoziții personale sau colective, cei trei 
au expus în diferite țări și au fost recompensați pentru 
lucrările lor. Considerat unul dintre cei mai buni artiști 
ai generației sale, Eduardo Abela Torras a primit în 
2021 Distincția pentru Cultură Națională.  

Yari Delgado (1992) este ilustratoare de cărți pentru 
copii și nu numai și colaborează cu edituri cubaneze și 
străine. A expus în Brazilia, Cuba și Italia și a câștigat 
mai multe concursuri de ilustrație și fotografie. 

Oscar Javier Jacas (1980) a studiat pictura și 
ceramica. Lucrările sale se regăsesc în colecții private 
și instituționale din țări precum Finlanda, Danemarca, 
Germania, Olanda, Belgia, Italia, Spania. 

Yasbel Pérez Domínguez (1970) a studiat pictura și 
baletul și a absolvit Universitatea de Arte în 1995. 
Numără 14 expoziții personale în Cuba, SUA, Franța și 
Puerto Rico și opt expoziții colective în țara sa, în SUA, 
Franța și Uruguay.  

Sonia Almaguer Darna (1971) este absolventă a 
Universității de Artă din Havana. A participat la mai 
multe expoziții colective în Argentina, Cuba, Regatul 
Unit, Statele Unite și Italia și a avut 20 de expoziții 
personale.  

 
Anca PAPANA 

Centrul Multicultural al Universității Transilvania 
din Brașov 

 
∎ CUPRINS   



 

 

EXPOZIȚIA PEOPLE AND PLANET 
 

Expoziția de fotografie People and Planet semnată 
de Dan Dinu, cunoscutul realizator al filmului despre 
natura sălbatică din țara noastră - România 
Sălbatică, a fost găzduită între 1 și 11 februarie de 
Facultatea de Sociologie și Comunicare, pe holul de la 
etajul al doilea al corpului T. Expoziția a fost 
organizată în cadrul proiectului People and Planet – 
A Common Destiny și dedicată acțiunilor climatice și 
crizei de apă cu care se confruntă planeta noastră la 
momentul actual. Fotografiile surprind concludent 
natura României și impactul schimbărilor climatice și 
umane asupra acesteia. 

 

 
 

„Fotografia de natură este un important 
instrument de conștientizare a oamenilor, obiectivul 
aparatului foto putând surprinde natura aceluiași loc 
în diverse stadii de evoluție de-a lungul timpului. 
Fotografia este un util mijloc de comunicare în 
tematicile de mediu, conservarea naturii, schimbările 
climatice și problematica de mediu ridicate de 
acțiunile climatice” – a declarat Dan Dinu.  

 

  
 

 
 

People and Planet – A Common Destiny este un 
proiect al Consiliului Județean Brașov și al Asociației 
Asistență și Programe pentru Dezvoltare Durabilă – 
Agenda 21 ce propune parteneriatul autorităților 
locale cu organizațiile neguvernamentale pentru 
transpunerea în practică a Agendei 2030 – 
Obiectivele de Dezvoltare Durabilă, cu accent pe 
Obiectivul 13 – Acțiune Climatică, iar Facultatea de 
Sociologie și Comunicare este una dintre cele patru 
facultăți din Universitatea Transilvania din Brașov 
implicate în acest proiect. Obiectivul general al 
proiectului este promovarea dezvoltării durabile 
incluzive la nivel global, implicarea activă a tinerilor 
prin promovarea unor stiluri de viață, 
comportamente și practici durabile. 

 
Conf. dr. Florin NECHITA 

Facultatea de Sociologie și Comunicare 
 

∎ CUPRINS 
 

  



 

 

„ȘCOALA ALTFEL” LA FACULTATEA DE DESIGN DE PRODUS ȘI MEDIU 
 

În luna februarie, la Facultatea de Design de Produs 
și Mediu au venit trei grupuri de elevi. 

 

 
Studio design 

 

Prima vizită a avut loc în data de 20 februarie, 
oaspeții facultății fiind 50 de elevi de liceu însoțiți de 
trei cadre didactice de la Colegiul Energetic Râmnicu 
Vâlcea. Elevii din Râmnicul Vâlcea au dorit să 
cunoască oferta educațională a facultății, precum și 
posibilitatea de a studia la Universitatea Transilvania 
din Brașov. 

 

 
Casuța solară 

 

În săptămâna 27 februarie – 4 martie, în cadrul 
activităților desfășurate în Programul „Școala 
altfel”, au avut loc două vizite. 

 

 
Laboratorul specializării de Ingineria și protecția mediului 

 

Prima vizită a fost a celor 26 de elevi de la Colegiul 
„Andrei Mureșanu” din Brașov, cea de-a doua vizită 

a fost a elevilor din clasa a XII-a B de la Colegiul 
„Nicolae Titulescu”. 

 

 
Laboratorul de Mecatronică 

 

Elevii de liceu și cadrele didactice au avut ocazia să 
exploreze principalele laboratoarele ale facultății, să 
cunoască oferta educațională și facilitățile pentru 
studenți din cadrul facultății. 

 

 
Laboratorul de Optometrie 

 

Le mulțumim pentru vizită și îi așteptăm să revină în 
octombrie ca studenți ai Facultății de Design de 
Produs și Mediu! 

 

 
Laboratorul specializării de Inginerie Medicală 

 
Conf. dr. ing. Daniela CIOBANU, Prodecan  
Facultatea de Design de Produs și Mediu 
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CHAMBER JAZZ LA CENTRUL MULTICULTURAL 
 

Un nou concert din seria Chamber Jazz @ 
Universitatea Transilvania a avut loc pe 3 februarie la 
Centrul Multicultural. 

 

 
 

Doi artiști tineri și foarte talentați, Ana Dubyk la 
voce și Sian Brie la chitară, au cântat în fața unui public 
numeros și au intrat în dialog cu cei prezenți în cadrul 
sesiunii de Q&A care a urmat concertului. Îmbinând 
atmosfera visătoare a compozițiilor Anei cu 
sonoritățile experimentale ale chitarei lui Sian, duo-ul 
a purtat publicul într-o lume în care contrastele au 
reușit să se armonizeze. 

Ana Dubyk a studiat jazz vocal la Universitatea 
Națională de Muzică din București, iar în 2018 a 
absolvit masterul în cadrul secției de jazz a 
Conservatorului Prins Claus din Groningen, Olanda. A 
cântat în diferite cluburi de jazz și la festivaluri din 
România, Olanda, New York, Germania și Republica 
Moldova. A colaborat cu muzicieni din România, 
Columbia, SUA, Coreea, Italia, Spania, Franța, Lituania 

și Rusia, precum Mircea Tiberian, John Betsch, Andrea 
Caruso, Toma Dimitriu, George Dumitriu, Albert Tajti, 
Michael Acker, Mihai Iordache etc. Printre proiectele 
sale se numără grupurile Blue Noise (a cappella), From 
a Quiet Place sau Halcyon (proiect cu care a lansat 
primul său album în septembrie 2022). 

 

 
 

După ce a studiat la Conservatorul din București, 
unde a fost inițiat în jazz și free jazz de pianistul 
Mircea Tiberian, Sian Brie s-a mutat la Berlin. Aici a 
avut ocazia să cunoască și să colaboreze cu 
importanți muzicieni ai scenei berlineze, cum ar fi 
Christian Lillinger, Horst Nonnenmacher sau Manuel 
Miethe. După un an, Sian Brie a plecat la Londra, oraș 
care i-a permis întâlnirea cu muzicienii alături de care 
va forma grupul experimental UMAMI. Alături de 
UMAMI, Sian Brie a avut o serie de concerte în 
România, cele mai recente fiind pe scena Sălii Radio 
Cluj și la Teatrul Apollo 111 din București. Este 
membru co-fondator al formației de muzică 
experimentală And then This!, iar printre alți muzicieni 
cu care colaborează se numără Mircea Tiberian, 
Maurice de Martin, Michael Griener, Mihai Iordache 
etc. 

 
Anca PAPANA 

Centrul Multicultural al Universității Transilvania din 
Brașov 

 
∎ CUPRINS 

 

 
 
 
 
 



UNIVERSITATEA TRANSILVANIA DIN BRAȘOV CONTINUĂ PROGRAMUL  
„PREGĂTIRE PENTRU BACALAUREAT” 2023 
 

Cursurile de pregătire pentru examenul de 
bacalaureat continuă să se desfășoare și anul acesta 
la Universitatea Transilvania din Brașov în perioada 
martie-iunie 2023, în sistem mixt: cu prezență fizică 
la cursurile de Limba și literatura română (corpul T, în 
Aula Nicolae Titulescu) și online (prin acces pe 
platforma edu.unitbv.ro) la Matematică și 
Informatică. 

 

 
 

Pregătirea este susținută de profesori din 
universitatea brașoveană la matematică (prof. dr. 
Marin Marin, prof. dr. Radu Păltănea, conf. dr. Florin 
Isaia, conf. dr. Eugen Păltănea, conf. dr. Nicoleta 
Aldea, conf. dr. Diana Savin, conf. dr. Gabriel Stan, 
lect. dr. Alexandrina Proca, lect. dr. Adelina Manea, 
asist. dr. Adina Chirilă, asist. drd. Cristina Păcurar), 
informatică (conf. dr. Laura Ciupală, conf. dr. Adrian 
Deaconu, conf. dr. Lucian Sasu, conf. dr. Silviu 
Dumitrescu, lect. dr. Ioana Plajer, lect. dr. Nicoleta 
Enache-David, lect. dr. Honorius Galmeanu, lect. dr. 
Vlad Monescu, asist. dr. Luciana Majercsik) și limba și 
literatura română (prof. dr. Mihai Ignat, conf. dr. 
Stanca Măda, conf. dr. Georgeta Moarcăs, conf. dr. 
Ana Ene, lect. dr. Alice Bodoc, lect. dr. Dan Țăranu). 

Cursurile de matematică cuprind noțiuni de algebră, 
de analiză matematică, trigonometrie și geometrie, iar 
cele de informatică cunoștințe despre algoritmi, 
grafuri neorientate, grafuri orientate și arbori, vectori 
și matrice, subprograme, recursivitate, backtracking, 
dar și probleme cu șiruri de caractere, rezolvarea 
problemelor în mod eficient.  

 

 
 

La limba și literatura română temele, activitățile 
programate urmăresc să îi învețe pe elevi cum să 
analizeze stilistic textele literare și nonliterare și cum 
să utilizeze corect și adecvat limba română în diferite 
situații de comunicare. De asemenea, cursurile de 
pregătire la limba și literatura română sunt axate și 
pe analizarea operelor autorilor canonici și 
prozatorilor interbelici, prezentarea curentelor și a 
epocilor literare și a operelor lor reprezentative. 

La cursurile de pregătire pentru examenul de 
bacalaureat pot participa atât elevii din clasele a XI-a 
și a XII-a, cât și orice altă persoană care dorește să 
susțină examen de bacalaureat în acest an. Aceștia își 
pot alege modulele la care participă în funcție de 
propriile opțiuni, iar participarea la toate aceste 
activități de pregătire este gratuită.  

Informațiile privind platforma și conectarea pentru 
cursurile desfășurate online, dar și programul 
complet al activităților sunt afișate pe site-ul 
admitere.unitbv.ro, la secțiunea „Pregătire 
bacalaureat” (https://admitere.unitbv.ro/pregatire-
bacalaureat.html).  

 
Sinteză realizată de Victor BRICIU, 

Biroul de Marketing și Imagine 
Sursă: admitere.unitbv.ro 
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IN MEMORIAM – PROF. DR. ING. VIRGIL OLARIU (1925 – 1996) 
 

 

 
 

Născut într-o familie de intelectuali ardeleni și 
format la școli cu tradiție – Liceul Sf. Vasile din Blaj și 
Facultatea de Electromecanică a Politehnicii 
Timișoara, profesorul Virgil Olariu a slujit școala 
românească cu demnitate și devotament, 
contribuind la formarea a zeci de generații de ingineri 
și a numeroși cercetători. A constituit un exemplu de 
verticalitate și profesionalism, a fost un adevărat 
profesor, cunoscut și apreciat de toți colegii de 
breaslă.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Continuu orientat spre deschiderea de orizonturi 
noi în învățământ, a inițiat două noi specializări 
inginerești la Universitatea Transilvania din Brașov – 
Mecanica fină (1977) și Mecatronică (1992). De 
asemenea, a demarat cercetări sistematice în 
domeniul biomecanicii, fiind printre primii promotori 
ai acestei noi orientări a ingineriei din Europa. 

Prof. dr. ing. Virgil Olariu a adus contribuții impor-
tante în domeniul mecanicii tehnice: studii teoretice 
și experimentale asupra frecărilor în rulmenți, 
măsurări de vibrații, analiza și modelarea biosis-
temelor (funcția locomotoare), activitatea de 
reabilitare a mușchilor prin stimulare electrică, 
proteze și orteze etc.  

Dintre multiplele sale lucrări se pot aminti: 9 tratate 
publicate în edituri de prestigiu (Editura Tehnică, 
Editura Didactică și Pedagogică etc.), 21 cursuri 
universitare, 20 studii pe baza de contract, 16 
brevete de invenții, peste 190 de articole publicate. 

 
Șef lucrări dr. Janos TIMAR 

Facultatea de Inginerie Mecanică 
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